

SLOVENSKI GOSPODAR

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Štampa tega lističa se vrsta z poštnino stane v Ljubljani na dan za celo leto 24 K, pol leta 12 K in za štiri leta 6 K. — Narodna se poštna na 1/2. — Slovenski gospodar v Ljubljani. — List se dopolnjuje do večnosti. — Čeje „Kmetijskega gospodarja“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni list stanejo, za vsakega 4 strani 40 vin, za 8 strani 80 vin. — Uredništvo: Koroska cesta 116. 5. — Količina se ne vrsta. — Objavitelci: Koroska cesta 116. 3, sprejemni naročniki, inserate in reklamacije, za inserate se plačuje od odgovornih poslovalcev za vsakega K 100. Za vsakega oglasa primeren popis. V oddelku „Kmetijska gospodarstva“ stane vsakega 80 vin. — Inserate se sprejemajo do točka opazila. — Naročniki reklamacije se poštno plačujejo.

Obljuba dolg dela.

Samostojni „Kmetijski list“ ima malo drugega dela, kot da napada našo stranko in njene voditelje, zlasti dr. Korosca. In kar je pravilno samostojnih, radi modrujejo: zdaj ni dobro za kmeta, ko je dr. Korosca minister, zato je treba spremeniti, treba z drugimi poskusiti.

Veliki gromovniki Urek, Drofenik in Mermolja so se dali zapisati čisto zgoraj na kandidatnih listah, da jim ne bi spodletelo na polu v Belgrad. Dobro te daj! Mi se tega veselimo. Dolgo so ti gospodje govorili, naj zdaj enkrat pokažejo, ali znajo tudi kaj delati sami in vsi tisti njihovi pomagali, če jih bo še kaj izvoljenih. Srečno pot v Belgrad vam želimo že sedaj!

Toda zapomnite si dobro, vi gospodje, ki ste nekdanj toliko govorili o kmetijskih željah, katerih sami nimate: pride čas, ko se boste vračali iz Belgrada k svojim volilcem! In volilci vas bodo vprašali: Kaj ste storili za nas, kaj ste dosegli? Kje je sedaj vse tisto, kar ste nam obljubovali pred volitvami? Ali ne veste, da obljuba dolg dela? Plačajte svoj dolg!

In takrat, gospodje Urek, Drofenik in Mermolja in tovariši, takrat ne boste imeli pokazati vsi skupaj toliko, kakor je storil dr. Korosca sam, katerega bledite popolnoma po nedolžnem. Takrat se bo maščevala nad vami vsa krivica, ki jo delate našim vrhim poslancem, takrat se bo maščevalo nad vami vse vaše kričanje po shodih in pisanje po „Kmetijskem listu.“

Dr. Koroscaev klub je štel dosedaj le 10 poslancev. To je pač malo, če pomislimo, da jih je vseh blizu 300. Vi pa hočete, da bi teh par poslancev vse doslego. Kako bi bilo to mogoče? A potegovali so se vedne za koristi slovenskega, zlasti kmetijskega in delavskega ljudstva. In njihovem neumornemu delu se imamo zahvaliti, da še ni veliko hujše, kakor je zdaj.

Slovenska ljudska stranka je bila in ostane v najtesnejši zvezi z našim kmetijskim ljudstvom. Kar je vstalo zanesljivo mož izmed preprostega ljudstva, jih je vzgojila skoro vse do zadnjega le ona. Če pogledamo na kandidatno listo za prihodnje volitve, vidimo, da so na njej večinoma kmetje. Seveda, tisti, ki hoče biti dober poslanec, nesobičen in delaven, tisti se te časti bolj boji, kot veselji. Kajti poslanec bi bil, to ni kar tako, da bi se malo vezil semintja, malo postavil in posmehljal, ampak mora kaj znati in kaj delati.

Nočemo preiskovati, kaj in kakšni so posamezni kandidati Samostojne stranke. Le to rečemo, da je naša Kmetijska zveza trikrat bolj kmetijska, kot ta Samostojna. Le pojdite enkrat na shod, pa boste videli

kje je več kmetov! Pri samostojnih ima vedno glavno besedo kak Sancin, Drofenik. Njima gredo na roko liberalni advokati, trgovci, učitelji. Kje je potem samostojnost?

Vendar bodo zdaj šli nekateri zastopniki te stranke v državni zbor. Imeli bodo prilike dovolj, da pokažejo svoje sposobnosti. Delali bodo prav temeljno postavili novi državi: videli bomo, ali bodo mogli kaj storiti za znižanje davkov; ali bodo predlagali kaj pametnega glede agrarne reforme, glede davkov za vojne dobičke. Govorilo se bo tam o uradnikih, o njihovih plačah in njihovem delu; o našem vojaštvu o carini, o delavskem vprašanju. Tedaj bodo morali ti gospodje pokazati, ali znajo pomagati pri urejanju države, ali znajo tuki kaj na prste stopiti na eni strani oderuhom, na drugi strani pa komunistom.

Na vse to so dosedaj čisto pozabljali. Razprajalo se bo v državnem zboru tudi o Soli in o raznih drugih rečeh, ki so v ozki zvezi z vero. In ravno za verska vprašanja so „samostojni“ zdelo malomarni, in tudi drugačni ne morejo biti, ker je v njihovih vrstah tako različni ljudi. Zdaj sicer zatrjujejo, da se vera mora varovati, a bomo videli, ali bodo take besede tudi držale. Ker jih vidimo v oblasti in družbi zdaj Spindlerja, zdaj Paškola, vedno pa pod vplivom Jamnika in raznih živnozdravnikov, ne pričakujemo nič dobrega.

Sicer vemo, da katoliška vera zato še ne bo za trta, ako prej ali slej naša edino odločno katoliška ljudska stranka propade. To se je drugod zgodilo že dostikrat. Toda nam je žal naše mladine, žal nam je našega dobrega ljudstva, če bi se jemal v državi udeležiti in vplivati kat. Cerkvi. Gotovo bi vsled tega zrasel marsikateri otrok brez vere, marsikak boječnež bi zatajil svoje boljše prepričanje. In žal nam je naše domovine, če bi se v njej začele šopiriti breznačelnost, versko vodene stranke, kakršna je tudi Samostojna, in sicer v tem času, ko so izgubile že skoro vso moč na Francoskem, Nemškem, Madžarskem, Italijanskem, in jo še bolj izgubljajo v vseh kulturnih državah.

Torej še enkrat: gospodje Urek, Drofenik, Mermolja in drugi, srečno pot! Nič hujšega se vam ne more zgoditi, ko da zmagate, nič hujšega vam vaš nasprotnik ne bi mogel želeti, ko da boste prevzeli odgovornost za stvari, ki so težje, ko si mislite. Takrat bomo videli, kdo je delavec, kdo pa kričač! Takrat boste menda spoznali, kaj je Kmetijska zveza delala in trpela že 14 let, medtem ko ste vi prišli le zdaj pred volitvami po glasove!

Obljuba dolg dela. Tudi vi, volilci, si zapomnite to! Pride morda prav, če prej ne, čez sedem let!

prej nemškutar, potem pri Kmetijski zvezi in zdaj pri Samostojni, to pove dovolj! Resnoba pa obide človeka, če pomisli pri čitanju tega letaka, da je človek, ki je zmožen take nesramnosti pisati o možeh, ki se delajo za nas, ko je Schnuderlu njegova mati še nos brisala, da je tak človek doma pri Sv. Jakobu in da bi se morebiti le našel kdo, ki bi ga zapeljale ostudne laži in pisarije tega človeka.

Samostojni niso proti veri in cerkvi.

Na volilnem shodu v Šentjuri na Peznicu je dr. Jankovič med drugim kratko omenil, da širijo nasprotniki med našim ljudstvom lažnjive govornice, da hočejo Srbi vaše cerkve zapreti ali porušiti. Eden najbolj glasnih samostojnežev je nato zaklical: „To bi bilo tako najboljšel!“

Samostojna celica.

V okolici Ptuju agitira samostojnež, ki je dalje časa študiral v samostojni celici. Sedaj povsod igra v občini na harmoniko ter nateguje mehače, ker bi rad odpihl 7. božjo zapoved, radi katere je moral pihati samostojno „vižo“. Ta piskač se zastonj trudi, ker ga nikdo ne mara; Samostojni je kajpada znano, da „gliha vkup štriha“.

Samostojno kozje pismo.

Advokat — ime na razpolago v uredništvu — je s par besedicami pismeno opomnil ubogo ženo, naj izroči kupač prodano kozo, za pismo pa naj njemu plača 140 K. In ta dohtar bi rad kot poslanec „delal“ za ljudsko korist, vsaj je kandidat nant nasprotni JDS stranke in prijatelj samostojnežev. Ko bi ženski še enkrat pisal, pa bi šla cela kozača v advokatsko liberalno-samostojno pisarno.

Žandar za komuniste.

H krčmarju Sagadinu pride žandar povedat, da bodo komunisti pri njem v hiši imeli shod. Ker krčmar tega ni dovolil, je žandar kar odločil, da bo shod pred hišo pod milim nebom. Gospod glavar, ima žandar to pravico? Je bil ta shod naznanjen? Nekdo je kvasil in kričal kot govornik na dvorišču radovednežem, dokler ni prišla opravičena burja korajžnega kmeta, ki je pogaal komuniste domu v Strnišče. Kaj lahko bi bili nastali hudi izgredi, kaj pravi postava?

Ljubi svojega sovražnika — a ne voli ga!

Samostojni in liberalci nam povsod porivajo pod nos Kristov nauk: Ljubi svojega bližnjega! Pri tem hvalevrednem nauku pa naši nasprotniki pozabljajo, da je Kristus nam zabičal ljubezen do sovražnikov, a ne njih volitev! Zapomnite si pristaši Kmetijske zveze: Ljubimo svoje sovražnike, a nikakor jih ne bomo volili na dan 28. novembra! Ako bomo storili tako, da ohranimo ljubezen do naših nasprotnikov, a odločno zavrnemo njih volitev, potem smo kljub temu vestni izpolnjevalci Kristusovega nauka glede ljubezni do bližnjega. Torej še enkrat samostojni in liberalci: Mi vas ljubimo; a vas ne bomo volili!

Zakaj bom volil Kmetijsko zvezo?

Zato, ker je edino Kmetijska zveza delala za kmetijske in delavske koristi!

1. Kdč je ustanovil blizu 150 posojilnic, ki so rešile marsikatero kmeta iz krepčev oderuhov in mnogemu siromaku pripomogle do lastnega postevstva?

Kmetijska zveza.

2. Komu se imate zahvaliti, da vam pred nekaj tedni ni bilo treba spravljati

vozov in živine k popisovanju na sedež okrajnega glavarstva, 8 do 10 ur daleč?

Kaj je z liberalci?

Naši liberalci so sedaj pred volitvami prav ubogo pare. Povsod ponujajo svoje kandidate, ki imajo zlato perje, a nikdo jih ne mara in tako zborujejo naši liberalci po trgih v najožjem krogu svojih kandidatov ali kacega solnika, ki je bil v stari Avstriji nemškutar in je sedaj demokrat (liberalec). Najbolj pa boli jetično liberalno majko, da sta jo pustila ob času volitev dva njena otroka na cedilu: samostojneži in narodni socialisti. Poslednji — narodni socialisti liberalni pritlikavec se je v volilnem boju tako razbrzdal, da se upa celo nastopiti nasilno proti lastni materi in jej razbijajo shode. Liberalna majka je začela proklajati svojega najmlajšega negovanca — narodne socialiste. Edini up, ki še preostaja na smrtni postelji ležeči liberalni materi, je ta, kakor ga označuje že star pregovor: Vse, kar mačka rodi, miši tovi! Ali na politično plat naobrtno: Vse, kar je spravila na svet liberalna stranka, je liberalno in se daj izgubljena liberalna deca: Samostojni in narodni socialisti se bodo našli v Beogradu pod liberalno materino streho. Nikdo od naših naj ne verjame za trditeljo Samostojne, da ne pojde z liberalci! Sedaj je še prikrija in zatajila vsaj na zunaj svoje liberalno sorodstvo v prvem kolenu, a v Beogradu bodo začeli samostojni in liberalci skupno igro pod kapitalističnim in protikmetiskim kiobukom, Narodni socialisti,

ta politični dojenček, se pa že itak ne upa na deželo, dokler ne bo znal hoditi, tudi kmetu ni nevarno. Najbolj žalostno osamženo in zapuščeno politično borbo bori pri teh volitvah liberalna stranka, ki danes lahko vzdihne starodaviško: Jaz bom pa doma ostala. Suhe zemlje ribaial! Vse druge stranke bodo menda dobile svoje zastopnike v Beogradu, o liberalcih marsikatero okrožja, katere vodi v volilni borbi sam minister dr. Kukovec, pa je danes presneto veliko vprašanje: če bo sploh izvoljen eden od liberalnih kandidatov?

Samostojna „Kmečka moč“.

Smeh nas je obšel, ko smo čitali letak Samostojne „Kmečka moč.“ Podpisan je na tem letaku kot urednik znan Schnuderl. Iz očlega letaka se vidi, kako se psiček zaletava ob zid, katerega ne zamore preskočiti. Mi pač najbolj vemo, da je laž vse na tem letaku, ker je prav posebno zbegano poročilo o Sv. Jakobu. Vsi namreč vemo, da tako tepega shoda g. Roškar nikjer ni imel, kakor pri Sv. Jakobu in da mu nikjer nasprotniki, v prvi vrsti znani Gungl, niso tako pritrjevali, kakor pri nas. Celu odpuščanja je rosil Gungl g. Roškarija. Smeh nas obide, če vidimo, da Schnuderl pusti debelo tiskati svojo prisego o Soli in o zakonu. Oh, ti ubogo revče, kdo bo pa mislil na tebe, ko se bodo ti važni zakoni delali v Belgradu. In tvoja prisega? Koliko drži? Bil si po-